

О Т З Ы В

об автореферате диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук **Блиновой Ольги Александровны** на тему «Лингвокогнитивный аспект репрезентации несобственно-прямой речи (на материале произведений Э. Хемингуэя)» по специальности **10.02.04** – германские языки (24 стр.)

Исследование Блиновой Ольги Александровны посвящено лингвокогнитивному аспекту репрезентации несобственно-прямой речи и выполнено на материале английского языка, а именно — произведений Э. Хемингуэя.

Рецензируемый автореферат дает полную информацию о диссертационном исследовании: О.А. Блинова обосновывает выбор темы исследования, ее актуальность, обозначает объект и предмет исследования, его цели и задачи. Показаны научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, сформулирована гипотеза и положения, выносимые на защиту. Также приводится структура работы и основное содержание каждой главы.

Актуальность темы диссертационного исследования определяется неугасающим интересом лингвистического сообщества к изучению чужой речи — как ее природе, так и разнообразию способов ее передачи. Несобственно-прямая речь при этом неизменно рассматривается как наиболее сложный и неоднозначный из них.

Научная новизна проведенного исследования, таким образом, состоит в том, что впервые несобственно-прямая речь рассматривается как лингвокогнитивное явление (как результат процесса метарепрезентирования). Впервые проводится изучение механизма отражения ментальных репрезентаций в конкретных фрагментах несобственно-прямой речи в произведениях Э. Хемингуэя. Исследование несобственно-прямой речи с

лингвокогнитивных позиций позволяет поставить вопрос о характере взаимосвязи между языковыми средствами репрезентации несобственно-прямой речи и стоящими за ними ментальными репрезентациями. Таким образом, цель, поставленная в диссертации О.А. Блиновой, достигнута.

Результаты диссертационного исследования вносят вклад в изучение способов передачи речи в английском языке с позиций когнитологии, что определяет **теоретическую значимость** работы. **Практическая ценность** исследования состоит в возможности применения полученных результатов при обучении студентов работы с текстом; в том числе и будущих студентов-журналистов, так как часть корпуса примеров в рецензируемой диссертации взяты из работ Хемингуэя-журналиста.

На основании прочтения автореферата можно сделать вывод, что диссертационное исследование О.А. Блиновой «Лингвокогнитивный аспект репрезентации несобственно-прямой речи (на материале произведений Э. Хемингуэя)» написано на актуальную тему, отличается новизной, имеет теоретическую и практическую значимость. Диссертация соответствует требованиям п. 9, 10 действующего положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Кандидат филологических наук,
заместитель заведующего кафедрой,
старший преподаватель кафедры английского языка
для экономических и математических дисциплин
Департамента иностранных языков
НИУ ВШЭ

17 марта 2015 г.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛА

М.В. ДЫБЦЫНА



Голечкова Татьяна Юрьевна

Голечкова Татьяна Юрьевна, кандидат филологических наук,

Заместитель заведующего кафедрой,
старший преподаватель кафедры английского языка для экономических и математических
дисциплин Департамента иностранных языков Национального исследовательского универси-
тета «Высшая школа экономики»

+7(495) 621 11 73

Москва, ул. Шаболовка, д.26, корп. 4.

tgolechkova@hse.ru